

СТАДИОН ЯРОСЛАВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ШИННОГО ЗАВОДА



Традиционная товарищеская встреча

21 октября 1969 года
№ 22 (227)

Начало матча в 18 час. 30 мин.

СТАДИОН ЯРОСЛАВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ШИННОГО ЗАВОДА

Товарищеская встреча

«ШИННИК»

класс «А»

вторая группа

«СПАРТАК»

класс «А»

первая группа

21 октября 1969 года

Начало матча в 18 час. 30 мин.

№ 22(227)

Сказать, что наш сегодняшний гость — одна из команд, успешно борющихся в нынешнем чемпионате за золотые медали чемпиона СССР по футболу, это, пожалуй, ничего не сказать: Сказать, что сегодня у нас в гостях «Спартак», — это, пожалуй, все сказать.

И все-таки надо сказать и о том, и о другом.

В турнире четырнадцати команд, оспаривающих титул чемпиона страны, столичные спартаковцы сейчас первые. Их преследуют киевские динамовцы, но москвичи больше забили мячей в ворота соперников, меньше пропустили в свои (у них «на плюсе» 26 голов, а у киевлян — 20 по состоянию на 12 октября). В числе лучших бомбардиров — два игрока «Спартака», это Николай Осянин (он возглавляет список бомбардиров, у него 13 мячей) и капитан команды, один из популярнейших футболистов страны, Галимзян Хусаинов, у которого 12 мячей. Это несколько штрихов к характеристике сегодняшнего «Спартака». А если говорить о «Спартаке» вообще, то тут самой большой оценкой этой команды будут, пожалуй, слова известного спортивного обозревателя М. Мержанова:

«И в годы блестящих успехов, когда команда выигрывала «дубль» — и звание чемпиона и Кубок СССР (а это было трижды), и в годы, когда спартаковцы занимали более скромные места в турнирной таблице, любовь к этой команде не угасала, потому что «Спартак» умел сохранять свое «футбольное лицо», играл красиво и содержательно».

...Семь команд весной 1936 года положили начало чемпионатам СССР по футболу. В числе их был «Спартак», занявший в этом турнире третье место. А в осеннем чемпионате (тогда было так) «Спартак» был уже первым. Свой первый титул сильнейшей команды спартаковцы отметили единственным случаем в истории нашего футбола: в решающем матче с ЦДКА под напором зрителей рухнула одна из стоек ворот... С этого началась популярность команды.

А вот как играли спартаковцы в дальнейшем:

1937 год — 2-е место среди 9 команд.

1938 год — звание чемпиона (играло 26 команд).

1939 год—снова чемпион (играло 14 команд).

1940 год—всего третье место из 13.

В годы Великой Отечественной войны чемпионат СССР не проводился, были лишь чемпионаты Москвы и в 1942 году первенство это выиграл «Спартак»:

В первый послевоенный год (1945) спартаковцам не повезло, они вышли на 10-е место (из 12), да и два последующих года нельзя назвать успешными: 6 и 8 места занимают наши гости.

Потом дела у «Спартака» идут так:

1948 год—3-е место из 14.

1949 год—опять третье место.

1950 год—5-е место из 19.

1951 год—6-е место из 15.

1952 год—звание чемпиона.

1953 год—снова звание чемпиона страны.

1954 год—второе место.

1955 год—снова второе место.

1956 год—опять чемпион страны.

1957 год—бронзовые призеры чемпионата.

1958 год—в седьмой раз «Спартак» становится чемпионом.

1959 год—спартаковцы «не в ударе»—6-е место:

1960 год—опять не то: 7-е место.

1961 год—второе место и серебряные медали.

1962 год—первое место и золотые медали.

1963 год—второе место.

1964 год—8-е место.

1965 год—8-е место.

1966 год—4-е место.

1967 год—7-е место.

1968 год—«Спартак» перестал «шутить»—второе место.

1969 год... От души желаем повторения 1962 года.

А вот кубковые успехи «Спартака». Мы их суммируем. До 1969 года команда провела 104 матча на Кубок СССР. Восемь раз «Спартак» был обладателем хрустального Кубка (1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958, 1963, 1965 гг.) и трижды—финалистом.

Пожалуй, такого грозного соперника (кроме самого «Спартака») «Шинник» на своем поле еще не принимал.

Со «Спартаком» же наши футболисты встречались не раз. Прежде всего надо сказать о встречах в чемпионате, они были в 1964 году. Дважды матчи закончились победой «Спартака», но счет был минимальным—1:0. А самая первая встреча состоялась еще 23 октября 1960 года, когда «Шинник» играл еще в классе «Б», но и тогда победили гости... Впрочем, не столь важно как оканчивались встречи нынешних соперников. Важно то, что столичный «Спартак» систематически приезжает в Ярославль. А это, как мы считаем,—дань уважения нашему городу, нашим любителям футбола, нашей команде. Надеемся, что эта замечательная традиция сохранится и впредь.

Но надо сказать и еще об одной традиции, сложившейся в отношениях «Шинника» и «Спартака». А. Масленкин, нынешний тренер «Спартака» А. Исаев, Н. Паршин, В. Ивакин, И. Нетто, Н. Дементьев, А. Корнеев, И. Мозер, А. Акимов—эти имена спартаковцев хорошо известны ярославцам не только как игроков «Спартака», но и как тренеров и игроков «Шинника».

Остается пожелать лишь того, чтобы «Спартак» показал сегодня свою блестящую игру, а «Шинник» проявил спартаковские качества, которые прививались ему в течение ряда лет. А победит... пусть останется в силе замечательное олимпийское правило: победит сильнейший!

СОСТАВ КОМАНД, выступающих в сегодняшнем матче

«ШИННИК» Ярославль

Начальник команды —
М. В. Чуркин

Старший тренер —
мс И. И. Мозер

мс В. Чистяков
В. Абаев
мс М. Афонин
мс В. Санин
А. Кириюхин
Н. Растворов
Н. Смирнов
В. Волков
мс А. Корнеев
мс Г. Забелин
А. Анисимов
В. Давыдов
мс В. Николаев
Н. Вихарев
В. Панков
В. Клещев
В. Фролов
Г. Нагорный
В. Коротков

«СПАРТАК» Москва

Начальник команды —
змс Н. П. Старостин

Старший тренер —
змс, зтр РСФСР Н. П. Симонян

Тренер — змс **А. К. Исаев**
змс А. Кавазашвили
мс В. Лисицын
мс А. Гребнев
мс Г. Логофет
мс В. Петров
мс В. Рудь
Е. Ловчев
мс Н. Михайлин
мс С. Рожков
мс В. Янкин
В. Калинов
мс В. Евлентьев
мс Н. Осянин
мс В. Прибылов
мс В. Папаев
мс Д. Силагадзе
змс Г. Хусаинов

Окончательные составы команд будут сообщены по радио стадиона.

Цена 5 коп.